

Do projektov SEWA sa už zapojilo viac ako 400 škôl

Novela zákona o odpadoch priniesla organizáciám zodpovednosti výrobcov aj povinnosť zabezpečovať propagačné a vzdelávacie aktivity pre koncových užívateľov. Pre SEWA, a.s., ktorá je počtom členov, výrobcov elektrozariadení, najväčšou OZV na Slovensku, to okrem iného znamenalo aj rozšírenie spolupráce so školami, školskými zariadeniami aj tretím sektorom.



Servisné témy

Za odpad lopty


27.02.2018

SEWA, a.s. začala s prvými vzdelávacími aktivitami ešte v roku 2014, kedy odštartovala projekt [Vymeň elektro za lopty](#).


PR | SEWA

V rámci neho už piaty rok bezplatne odváža zo škôl a školských zariadení vyradené elektrozariadenia a použité batérie. K zberu ich motivuje možnosťou získať za odovzdaný [elektroodpad](#) športové lopty a iné pomôcky na voľnočasové aktivity.

 Share 3

 Tweetnúť

 G+

 Zdieľať

Jednoduchá myšlienka sa ujala a dnes je z nej úspešný program, ktorý sa po štyroch rokoch realizácie môže pochváliť zaujímavými výsledkami.

„Do projektu Vymeň elektro za lopty sa už zapojilo 330 škôl, ktoré dokopy odovzdali viac ako 214 ton elektroodpadu. Za vyzbierané kilogramy od nás dostali už takmer 700 športových lôpt. Navyše, každá škola, ktorá v roku 2017 odovzdala elektroodpad v rámci tohto projektu, získala aj sériu siedmich audio nahrávok „Nehádzme všetko do jedného vreca“ určenú pre školský rozhlas. Žiaci a študenti sa z nich dozvedia, ako a prečo je dôležité triediť odpad,“ hovorí Lívia Burzová zo spoločnosti SEWA, a.s.

Podľa jej slov je práca s deťmi a mládežou pre zlepšenie situácie v oblasti zberu a triedenia odpadu kľúčová, najmladšej generácii totiž chýbajú správne návyky z domova.

„Slovenské domácnosti odpad triedia minimálne, čo potvrdzujú aj aktuálne štatistiky. Kým u nás končí na skládkach približne 67 percent komunálneho odpadu, v susednom Rakúsku sú to len 4 percentá,“ vysvetľuje L. Burzová.

Prečítajte si tiež

[Členovia SEWA budú mať opäť nižšie recyklačné poplatky](#)

Škôlkari učia rodičov

Na jar 2017 rozšírila SEWA svoje vzdelávacie aktivity aj na materské škôlky, v ktorých chce hravou a zážitkovou formou vzdelávať deti a vytvárať u nich návyky na správne triedenie odpadu.

Do pilotného projektu [Triedime batérie so Šmudlom](#), ktorý realizuje spolu s neziskovou organizáciou DAPHNE, sa najskôr zapojilo 11 bratislavských materských škôl. Za štyri mesiace vyzbierali dokopy 1,2 tony použitých prenosných batérií.

Do prvého ročníka projektu sa od septembra 2017 zapojilo ďalších 60 materských škôl z Bratislavského a Trnavského kraja.



„Deti sa v rámci špeciálnej ekovýchovy učia spolu s postavičkou Šmudla správne triediť odpad. Dozvedia sa, prečo nemôžu vyhadzovať staré batérie, ktoré majú aj vo svojich hračkách, do obyčajného smetného koša,“ hovorí L. Burzová a pokračuje: „Aktuálne takto pracujeme s takmer štyrmi tisíckami škôlkarov. Podľa získanej spätnej väzby túto aktivitu veľmi pozitívne hodnotia aj samotní rodičia, ktorých deti následne nabádajú k separovaniu odpadu aj doma.“

Zamerané na generáciu „Z“

Kým v materských školách sú princípy triedenia odpadu veľmi dobre aplikovateľné práve na spomínaných prenosných batériách z hračiek, v prípade starších detí a mládeže rozširuje SEWA vzdelávacie aktivity aj na problematiku elektroodpadu ako takého.

V spolupráci s neziskovou organizáciou ŽIVICA odštartovala v septembri 2017 [pilotný projekt](#) rovesníckeho vzdelávania na desiatich základných a stredných školách.

„Bežné dennodenné aktivity mladej generácie sú dnes oveľa viac spojené s využívaním spotrebnej elektroniky a informačných technológií. Všetky tieto zariadenia, ako sú mobily, počítače, televízory, navyše, meníme oveľa častejšie ako v minulosti. Preto sa zameriavame na vysvetľovanie životného cyklu elektrospotrebičov, od ich každodenného používania až po ekologické spracovanie,“ vysvetľuje L Burzová a dodáva: *„Projekt bude ukončený v apríli 2018 tzv. akčným dňom na každej škole. Následne vyhodnotíme tri najlepšie školy a jednu triedu, ktoré získajú vecné odmeny.“*

SEWA okrem vzdelávania zameraného na koncových užívateľov pokračuje aj vo svojich aktivitách zameraných na logistické aj administratívne zjednodušenie odovzdávania starej IT techniky, elektrospotrebičov, použitých batérií a akumulátorov.

Firmám a inštitúciám celoročne ponúka bezplatný odvoz vyradenej techniky, o ktorý je možné požiadať telefonicky či prostredníctvom jednoduchého [formulára](#).

Značky

elektroodpad

SEWA